

惠安县城南实验小学小记者走进惠安县城市污水处理厂

变身“小侦探” 探秘污水如何变清流

日前,惠安县城南实验小学小记者参与了由泉州市惠安生态环境局、惠安县城市污水处理厂组织的环保设施开放日活动。在工作人员的带领下,小记者探索了“污水变清流”的秘密。

生活污水都去哪里了?污水又是如何经过物理处理、生物处理、化学处理一步步变干净的?从粗格栅、细格栅、曝气沉砂池,到生物池、二沉池……小记者们通过仔细观察,了解了污水处理的流程和原理。最后,大家通过简易实验,以动手实践的方式,再次还原净水流程,感受水资源的珍贵,将节水意识根植心中。



小记者进行简易净水实验



小记者实地了解污水处理流程



小记者变成环保“小侦探”



收获“环保小卫士”徽章

★唤醒环保意识

□小记者 庄以萱

(惠安县城南实验小学四年级)

来到污水处理厂,工作人员将我们带到污水处理的“起点”——粗格栅。在这里,污水中的大块垃圾会被粗格栅拦截,由水泵把污水输送到细格栅,过滤掉小型固体垃圾。

当我们来到生物池面前时,我看到池中的水好似被施了魔法,不断冒出气泡。在活动的最后,我们还参与了模拟污水处理流程的简易实验,使我对污水处理的工序有了更深的理解。

在这趟旅程中,我收获的不只是稀奇,更多的是触动。我要把这次学到的知识分享给更多人,呼吁大家一起爱护环境,守护我们的碧水蓝天。我相信,只要人人出力,未来的世界一定会更加美好。

(指导老师:陈婷婷)

★科技助力绿色生态

□小记者 杨佩琳

(惠安县城南实验小学四年级)

通过这次活动,我近距离了解了城市污水变身的全过程。活动中,我被污水处理厂整洁的厂区和现代化的污水处理设施所震撼,工作人员详细为我们介绍了污水处理的各个环节。只有当污水经过多道程序的处理,水质达到排放标准时,才能进行排放或用于绿化灌溉。

污水处理是城市生态循环的重要一环。我们一定要节约用水,减少污水的排放,共同守护我们的碧水蓝天。

(指导老师:曾晓云)

★共同保护水资源

□小记者 康涵捷

(惠安县城南实验小学四年级)

这次参观使我对污水处理的流程有了清晰的认知。当我看着污水在一道道工序的处理下,里面的污染物被逐步清除时,我深切感受到水资源的珍贵。

地球上的水资源是有限的,因此我们应该增加危机意识,做到节约用水,减少污染,共同保护水资源。让我们一起做节水理念的传播者、倡导者和践行者。

(指导老师:王敏红)

★珍惜水资源

□小记者 王晨汐

(惠安县城南实验小学四年级)

走进污水处理厂,我亲眼见证污水一步步变成清流,心中充满了震撼。

这次参观使我明白了,对每一滴水

的净化处理,都是对环境的守护。我在此呼吁同学们,共同珍惜水资源,抵制发生在身边的污染、浪费水资源的不良行为,让我们的世界能够始终保持绿水青山。

(指导老师:陈凤珍)

★传递环保心声

□小记者 庄梓豪

(惠安县城南实验小学四年级)

来到污水处理厂的参观区域,首先映入我的眼帘的是庞大整洁的设备。在物理处理区域,如同忠诚的卫士一般的粗细格栅将大小垃圾逐一拦截;水中的泥沙在沉淀池中安静“沉睡”,令污水逐渐褪去浑浊的外表……经过一系列科学的处理,原本散发着异味、颜色暗沉的污水,全部变成了清澈的水流。

通过这次参观,我了解了污水处理的工艺流程,也在心中种下了热爱科学与保护环境的种子。我作为小记者,不仅能用手中的笔记录下这奇妙世界的点点滴滴,也能向大家传达保护环境的心声。

(指导老师:陈凤珍)

★落实节水理念

□小记者 曾熙佳

(惠安县城南实验小学四年级)

经过粗细格栅的过滤后,污水流入沉砂池,泥沙在此慢慢沉淀。接着,污水进入了生物反应池,继续它的净化之旅。

工作人员告诉我们,生物反应池中的微生物是净化污水的“秘密武器”。它们以污水中的有机物为食不断繁殖,努力分解污染物。处理完毕后,污水就会流入二沉池,实现泥水分离,上层清水将流入消毒池,消灭有害病菌。

当看到出水口流出的清澈水流时,我的内心满是震撼。我深刻地意识到,这个世界上的每一滴水都来之不易,我

们要将节约用水的理念切实落实到生活中去。

(指导老师:李红)

★难忘的环保课

□小记者 蔡艺萱

(惠安县城南实验小学四年级)

走进污水处理厂,我们目睹了生活污水变得清澈的神奇过程,各种先进的设备和技术在这里各尽所能,整个过程不仅充满了科学的力量,更展示了人类的智慧。

这次参观给我们上了一堂难忘的环保课,使我深刻认识到保护水资源的重要性。污水得到处理的背后,是许多人的辛勤付出和不懈努力,因此每一滴水都值得珍惜。节水不是口号,我们一定要行动起来,守护生命之源。(指导老师:陈凤珍)

★节水护水从我做起

□小记者 郑子昕

(惠安县城南实验小学四年级)

在这次活动中,我近距离了解了污水从“浊”到“清”的全过程,其中最震撼我的是高度自动化的污水处理系统——从粗格栅拦截垃圾,到沉砂池去除砂粒,再到生物反应池利用微生物分解有机物,每一步都体现了科技的力量。

眼看百遍,不如手做一遍,最后我们通过简易实验,再次了解了污水的处理流程。污水处理厂24小时不间断运行,让我明白了洁净的水资源有多宝贵。

污水厂的参观是一堂生动的环保教育课,令我对自己日常的用水习惯做了反思和总结。作为普通人,我们节约用水、正确丢弃垃圾,都是对污水处理工作最直接的支持。我也会向家人、朋友分享所见所闻,呼吁更多人关注水资源、保护水资源。(指导老师:王敏红)

通讯员 陈雪芳 文/图
融媒体记者 吴小婷